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Învierea lui Hristos - Taina unității noastre 
 

  Dumnezeu ne-a creat pe noi, oamenii, pentru a fi împreună 
cu noi, pentru a ne dărui viaţa şi slava Sa. În momentul în care 
primii oameni au ales să vieţuiască fără Dumnezeu şi, uneori, 
împotriva lui Dumnezeu, ei s-au rupt de Izvorul vieţii. Moartea 
a pătruns atunci în om şi în lume, un zid despărţitor aşezându-
se între acesta şi Dumnezeu. Îndepărtându-se de Dumnezeu, 
oamenii s-au îndepărtat şi unii de alţii. Au apărut, astfel, 
dezbinări, lupte între fraţi, războaie şi multă ură. Însă 
Dumnezeu „aşa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-
Născut L-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă 
viaţă veşnică” (Ioan 3, 16). Aşadar, Fiul lui Dumnezeu coboară 
pe pământ la oamenii zidiţi de El, pentru a le oferi acestora 
puterea întoarcerii la Dumnezeu şi a unirii între ei. Domnul S-a 
întrupat, S-a răstignit şi a înviat ca om ca să adune pe toţi cei 
dezbinaţi în Sine, în infinitatea iubirii Sale faţă de Tatăl şi a 
Tatălui faţă de El. Înainte de Răstignirea şi Învierea Sa, 
Mântuitorul nostru Iisus Hristos S-a rugat Tatălui ca oamenii 
să fie uniţi între ei: „… toţi să fie una, după cum Tu, Părinte, 
întru Mine şi Eu întru Tine, aşa şi aceştia în Noi să fie una (...) 
precum Noi una suntem: Eu întru ei şi Tu întru Mine, ca şi ei 
să fie desăvârşiţi întru unime” (Ioan 21-23). Prin vieţuirea Sa 
printre oameni, prin Moartea şi Învierea Sa, Hristos îl vindecă 
pe om, înlătură peretele despărţitor dintre om şi Dumnezeu şi 
dăruieşte puterea unirii între oameni. În sărbătoarea Sfintelor 
Paşti conştientizăm în mod deosebit acest adevăr şi 
exclamăm: „Acum toate s-au umplut de lumină: şi cerul, şi 
pământul, şi cele de dedesubt”. „Cerurile după cuviinţă să se 
veselească şi pământul să se bucure. Şi să prăznuiască toată 
lumea cea văzută şi cea nevăzută; că a înviat Hristos, Bucuria 
cea veşnică”. Sărbătoarea Învierii Domnului a fost, de-a lungul 
veacurilor, moment de bucurie aleasă pentru românii 
ortodocşi, oriunde s-ar fi aflat ei. Graniţe nedrepte i-au ţinut 
despărţiţi unii de alţii, dar limba lor comună şi, îndeosebi, 
aceeaşi credinţă i-au menţinut în unitate de cuget. Hrăniţi din 
tainele credinţei în Iisus Hristos înlăuntrul aceleiaşi Biserici 
Ortodoxe, românii şi-au văzut împlinită dorinţa de a fi 
împreună într-o ţară care să-i cuprindă pe toţi. La împlinirea a 
100 de ani de la Marea Unire, eveniment de mare importanţă 
pentru noi, se cuvine să-I mulţumim lui Dumnezeu pentru cele 
întâmplate atunci. Credinţa în Învierea lui Hristos a fost în 
acele momente, precum este şi astăzi, şi izvor de putere în 
nădejdea de împlinire a năzuinţei de unitate. A trecut un veac 
de la acel moment de graţie. Unele din împlinirile de atunci s-
au menţinut, altele s-au pierdut pe parcurs. teritorii româneşti 
înstrăinate, iar plecarea a milioane de români în afara ţării 
generează probleme uriaşe în faţa provocării pe care o  trăim 
cu privire la continuitatea şi unitatea neamului. Este, de 
asemenea, multă dezbinare între noi, iar problema naşterii de 
copii devine din ce în ce mai îngrijorătoare. Dacă analizăm →  

 
 

 

  realităţile care, de-a lungul timpului, au condus la realizarea 
Unirii celei mari de la 1918, constatăm că aceleaşi lucruri sunt 
necesare astăzi pentru a depăşi dificultăţile în care ne zbatem. 
Credinţa în Dumnezeu, apartenenţa la aceeaşi Biserică, 
naşterea de copii, oameni de stat capabili să înţeleagă mersul 
istoriei, capacitatea de jertfă a militarilor, a preoţilor, a 
învăţătorilor, a medicilor, a agricultorilor, au pregătit marele 
moment din 1918. Astăzi aceleaşi lucruri sunt necesare. 
Întoarcerea la Hristos, apărarea valorilor legate de familie, 
asumarea condiţiei de român sunt absolut necesare pentru o 
vieţuire cumpătată, firească şi demnă. Rostul nostru pe 
pământ este să ne umplem de Dumnezeu. Toate planurile 
noastre, strădania noastră, lupta noastră, ştiinţa sau banii, 
armele sau diplomaţia nu duc nicăieri dacă suntem goi de 
Dumnezeu, goi de Înviere, goi de veşnicie. „Căutaţi, mai întâi, 
Împărăţia lui Dumnezeu şi dreptatea Lui şi toate acestea se 
vor adăuga vouă” (Matei 6, 33), ne spune Hristos. Nu se poate 
vorbi de unitate pe nici un plan al existenţei dacă este absent 
Dumnezeu, dacă nu există stare de pocăinţă şi focul rugăciunii 
nu arde. Atât armonia puterilor sufleteşti din om, cât şi unitatea 
din sânul familiei și a neamului, nu pot fi dobândite în afara 
raportării noastre la Dumnezeu, la Taina Învierii, la cultura 
inimii şi a minţii deschise spre suferinţa oamenilor şi spre 
veşnicie. Orice altă abordare este „vânare de vânt”, pierdere 
de timp şi „deşertăciunea deşertăciunilor”.  În sensul celor 
mărturisite, se cuvine, în aceste zile de Paşti, să privim la noi 
înşine şi la lumea din jurul nostru şi să le vedem pe toate în 
lumina Învierii lui Hristos. Aşezându-ne pe noi, pe cei ce ne 
sunt aproape şi pe toţi oamenii în legătură cu Taina Învierii, 
dobândim răspuns la multe nedumeriri şi rezolvare în multe 
situaţii grele. Altoiţi pe lumina Învierii, dobândim, mai înainte 
de toate, convingerea că moartea nu are ultimul cuvânt în 
existenţa noastră. „Moartea a fost înghiţită de biruinţă. Unde îți 
este, moarte, biruinţa ta? Unde îți este, moarte, boldul tău?” (1 
Corinteni 15, 54-55), se întreabă Sfântul Apostol Pavel. Iar 
dacă moartea nu este definitivă, totul este văzut într-o lumină 
care oferă sens şi adâncime pentru tot ce există: om, natură, 
familie, neam, univers. Lumina Învierii lui Hristos, aşezată în 
centrul vieţii oamenilor, oferă acestora atât un unic centru de 
referinţă, precum şi calea de apropiere între ei. Cu cât creşte 
apropierea oamenilor de Dumnezeu, cu atât capătă 
consistenţă unirea între ei. În această perspectivă, toţi şi toate 
dobândesc folos. Familia se întăreşte, neamul rămâne unit, 
duşmanii se risipesc, Biserica se bucură şi Dumnezeu este 
întru toate slăvit. Pentru om a coborât Dumnezeu pe pământ. 
Pentru om, Hristos-Dumnezeu a fost răstignit pe cruce, a murit 
şi a înviat din morţi. Totul este împlinit pentru om şi pentru 
viaţa lui. În duh de rugăciune, cu pace sufletească şi curaj să 
fim vestitori ai Învierii lui Hristos şi mărturisitori în Biserica Sa 
cea sfântă, cu  bucurie în  familie,  pentru  mântuirea sufletului.                     
 

 Hristos a înviat din morţi cu moartea pe moarte călcând şi celor din morminte viaţă dăruindu-le.  
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BISERICII „IZVORUL TĂMĂDUIRII” 

  Parohia. Înfiinţată în anul 1997 în baza Proiectului de 

reorganizare a parohiilor iniţiat de Mitropolia Moldovei şi Bucovinei, 
parohia se află în partea de N-E a municipiului Botoşani. Căi de 
acces: rutieră şi feroviară (staţia fiind la 4 km). Număr de locuinţe: 
49 blocuri şi 50 de case; 1152 de familii. Situată în cea mai săracă 
zonă a municipiului, parohia are o populaţie cu situaţie economică 
scăzută. Nu sunt firme, activităţile economice de bază sunt comerţul 
cu amănuntul, produse alimentare şi nealimentare. În parohie 
locuiesc aproximativ 200 familii de rromi cu o situaţie materială 
precară şi probleme de sănătate. 
  Preotul paroh, Ioan Alupoaiei, a fost numit în data de 1 

decembrie 2001.  

 Terenul pentru construcţia bisericii (1400 mp) a fost dat în folosinţă 

gratuită de Consiliul Local la 18 septembrie 2002. 

  Primul locaş de rugăciune. Cu fonduri obţinute 

prin colectă de la enoriaşi, de la societăţi comerciale şi de la 
persoane colaboratoare s-a amenajat un loc de rugăciune format 
dintr-un tramvai dezafectat şi un altar construit din lemn în 
prelungirea acestuia.  
  „Biserica din tramvai”, cum s-a numit acest loc de rugăciune, a 

funcţionat în perioada 13 martie - 25 noiembrie 2003. 

  Capela din scândură. P.S. Episcop Vicar Calinic 

Botoşăneanul a recomandat în urma unei vizite canonice, 
construirea unei capele mai mari din scândura. Pe locul tramvaiului 
s-a prelungit construcţia de la altar şi în data de 25 noiembrie 2003 
s-a realizat un locaş mare pentru rugăciune. Această capelă a fost 
împodobită în interior cu icoane şi dotată cu obiecte de cult, cărţi, 
alte obiecte şi accesorii pentru a se putea săvârşi toate slujbele 
bisericeşti. Timp de aproape 6 ani, în acest locaş s-au săvârşit 
botezuri, cununii, înmormântări, Sfânta Liturghie, Utrenia, Vecernia, 
Sfântul Maslu şi alte slujbe bisericeşti precum şi cateheze pentru 
copii şi credincioşi. În data de 1 aprilie 2009, capela a fost 
incendiată de o mână criminală şi a ars în totalitate, nemaiputându-
se recupera nimic.  

  Biserica de zid. În data de 28 iulie 2004 s-au început 

săpăturile la fundaţia bisericii, iar la 15 noiembrie 2004 s-a turnat 
betonul.  
  Sfinţirea temeliei din data de 29 iunie 2006, s-a săvârşit de către 

P.S. Episcop Vicar Calinic Botoşăneanul.  

  Zidirea bisericii s-a efectuat în următoarele perioade: 13 mai - 23 

noiembrie 2007, 3 martie - 10 octombrie 2008, 27 aprilie - 15 
octombrie 2009. 
  Primul acoperiş al  bisericii, care cuprindea şi turnul de pe naos, 
s-a realizat în următoarele perioade: 19 octombrie - 18 decembrie 
2009, 1 martie - 7 iunie 2010. În data de 8 iunie 2010, acoperişul a 
fost mistuit de un incendiu, nemaiputându-se recupera nimic.  
  Turnul actual al bisericii, zidit în formă octogonală şi acoperit cu 
tablă de cupru, s-a executat în perioada 11 iunie - 30 septembrie 
2012.  
  Acoperişul actual s-a realizat în perioada 2 aprilie - 12 noiembrie 
2012, iar învelirea cu tablă de cupru s-a finalizat în data de 8 
septembrie 2013.  
  Fațada bisericii, însemnând tencuială drișcuită, profiluri la brâuri, 
solbancuri, cornișe și ancadramente, s-a realizat în perioada 2 – 17 
mai 2015.  
  La această dată, obiectivele principale ale Bisericii „Izvorul 
Tămăduirii” sunt: pictura în interior, construirea complexului parohial 
(casa parohială, camera mortuară şi casa socială). APRILIE 2018 

 

PROGRAM  LITURGIC 
 

ZIUA ORA SLUJBE / ACTIVITĂȚI  

Luni 
9 aprilie 

700 – 
1030 

Utrenia 

Sfânta Liturghie 

Marți 
10 aprilie 

700 – 
1030 

Utrenia 

Sfânta Liturghie 

Joi 
12 aprilie 

1715 Procesiune în jurul parohiei 

1800 Vecernia Hramului 

Vineri 
13 aprilie 

700 – 
1100 

Utrenia 

Sfânta Liturghie a Hramului 

Sfinţirea mică a apei 

1800 Taina Sfântului Maslu de obște 

Sâmbătă 
14 aprilie 

1800 Vecernie 

Duminică 
15 aprilie 

700 Utrenia și Sfânta Liturghie 

1100 Program de bibliotecă 

1800 Paraclisul Sf. Icoane Portărița 
 

Sfântul mare mucenic şi tămăduitor Pantelimon 
  Sfântul Pantelimon este unul dintre cei mai cunoscuți şi iubiți 
sfinți ai Bisericii Ortodoxe. Pomenit în data de 27 iulie, acest 
sfânt este adesea numit „doctor fără de arginţi”, arătându-se 
prin aceasta că el nu a umblat după averi, ci s-a mulțumit cu 
ceea ce putea avea din rosturile lui şi nu cerea de la nimeni 
sa-i plătească pentru binefacerile făcute. Sf. Pantelimon este 
considerat ocrotitorul medicilor şi tămăduitor al bolnavilor; el 
este un model de doctor, slujitor şi creștin următor lui Hristos. 
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https://www.crestinortodox.ro/alte-articole/70672-liturghia-duhului-si-a-bisericii-lui-hristos
https://www.crestinortodox.ro/acatiste/67089-acatistul-sfantului-pantelimon
https://www.crestinortodox.ro/cuvinte-duhovnicesti/68583-spovedania-mijloc-de-tamaduire

